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Найбільшу кількість публікацій  виявлено у збірнику 

«Наукові праці НБУВ» – 19. В названому збірнику виокремлено 

розділ, для інформаційної діяльності та суміжних з нею наук. У 

«Віснику Книжкової палати» було 15 публікацій , у 

«Бібліотечному  віснику» – 5. 

Таким чином, хоча спостерігається позитивна динаміка 

зростання кількості публікацій з питань інформаційної 

діяльності, їх загальний обсяг ще недостатньо відображує 

нагальні проблеми практики інформаційної роботи. 

 

 

УДК 658.115.6                              О. І. Клімук, О. М. Кукушкін 

 

ПРОБЛЕМИ ФУНКЦІОНУВАННЯ РИНКУ ДІЛОВОЇ 

ІНФОРМАЦІЇ УКРАЇНИ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ 

 

Інформаційна сфера на етапі переходу людства до 

інформаційного суспільства є джерелом нових ідей, 

нетрадиційних підходів до вирішення проблем маркетингу, 

менеджменту, підвищення ефективності господарської 

діяльності загалом. 

Особлива роль в інтелектуалізації суспільного життя 

належить інформаційному ринку – «ринку знаків», котрий у 

розвинутих країнах за велечиною обороту випередив «ринок 

речей». Особливість сучасного етапу світового ринку полягає в 

тому, що інтенсивність і масштаби розвитку інформаційного 

ринку (обміну знаннями, продуктами творчої праці) вирішально 

визначає інтелектуальне піднесення націй і народів. Але такий 

ринок потребує розвинутих, тонко діючих структур і механізмів.

 Залежно від призначення інформація набуває тієї чи 

іншої форми (книга, стаття, аналітична довідка, рекламний 

проспект, автоматизована база даних). Таким чином, 

інформаційний ринок – це сукупність організованих відповідним 

чином економічних відносин різних суб’єктів щодо купівлі-

продажу інформаційних ресурсів, інформаційної продукції та 

послуг.  

В Україні є всі умови для формування та регулювання 

національного інформаційного ринку. 
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Інформаційна потреба дістає свій прояв у прагненні 

використовувати інформацію не тільки як відтворюваний 

продукт праці, але й як відбиття об'єктивної реальності 

навколишнього середовища для підтримки і розвитку 

матеріальних та духовних основ суспільства. 

На жаль, в Україні інтелектуальний продукт сьогодні 

оцінюється дуже низько. Щоправда, вже практикується плата за 

авторську ідею, за інтелектуальні розробки на підставі 

договірних відносин, але вони оцінюються певним процентом 

від вартості проекту (бізнес-плану), мови ж про участь у 

розподілі очікуваних результатів (прибутків) нема. А тим часом 

світова практика свідчить, що високоякісна інформація, за 

наявності спеціалістів, які вміють кваліфіковано з нею 

працювати, дає імпульс усім виробничим процесам, збільшує 

ефективність підприємницької діяльності. 

Формування національного інформаційного ринку - 

важливий фактор підвищення ролі України на міжнародній 

арені. Український інформаційний ринок має свої особливості. 

По-перше, формування українського ринку інформаційних 

послуг перебуває на початковій стадії і характеризується 

низьким рівнем структурованості, передусім спеціалізації послуг 

і розподілу сфер діяльності. Розвиток інформаційного ринку за 

традицією йде від центру до регіонів — більшість структур 

інформаційного бізнесу зосереджено в столиці. 

По-друге, держава поки що відіграє на українському 

інформаційному ринку пасивну роль. Вона практично не 

регулює інформаційний ринок — ні організаційно, ні 

економічно. Отже, досягти стабільності національного ринку за 

умови пріоритетного становища на ньому вітчизняного 

виробника поки що не вдається. Слабкість правового 

регулювання інформаційного ринку накладає серйозні 

обмеження на його розвиток.  

По-третє, держава на ринку виступає і як основний 

замовник, і як основний споживач. Більшість українських 

підприємців нічого не знають про те, що може запропонувати їм 

ринок інформації. Сектор домашнього споживання 

інформаційних продуктів і послуг розвинено недостатньо.

 Беручи до уваги потенціал України, в близькій 
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перспективі можна очікувати створення в країні ринку 

інформаційних продуктів і послуг, аналогічного за значущістю 

та прибутковістю відповідним ринкам країн Європи. 

 

 

УДК 303.725.37 І. С. Кондратюк, Г. В. Сілкова 

 

КОНТЕНТ-АНАЛІЗ ЯК МЕТОД ДОСЛІДЖЕННЯ 

ДОКУМЕНТНОЇ ІНФОРМАЦІЇ 

 

Одним з методів що дає змогу отримати  інформацію про 

тематичну спрямованість змісту документів є контент-аналіз. 

Сутність його полягає в алгоритмізованому виокремленні в 

тексті певних елементів змісту згідно з метою та завданнями 

дослідження, класифікації виокремленних елементів відповідно 

до концептуальної схеми, їх підрахунку і кількісного 

представлення результатів. 

Контент-аналіз може бути змістовним і структурним. 

Змістовний контент-аналіз зосереджує увагу дослідника на 

змісті повідомлення, тоді як структурний – на кількості і 

особливостях згадки контрольного терміну або імені в тексті 

повідомлення. 

Перевагами контент-аналізу є те, що: 

 при наявності документів його проведення не потребує 

спеціальних умов та великих матеріальних витрат; 

 результати контент-аналізу дозволяють отримати надійні 

дані; 

 за допомогою його результатів можна вивчити минулі події, 

особистість або групу навіть при відсутності можливості 

безпосередніх контактів із ними; 

Категорії аналізу – це поняття, відповідно до яких будуть 

сортуватися одиниці аналізу (одиниці змісту). Категоріями 

аналізу служать ключові поняття, що складають концептуальну 

схему дослідження.  

Категорії можуть бути настільки ж різноманітними, 

наскільки різноманітні цілі, характер і теоретична основа 

дослідження. 
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